
Обележена 96. годишњица славне Кумановске битке

Поменом и словом сећања на храбре ослободиоце, испред остатака спомен костурнице
на историјском брду Зебрњак, на северу Македоније, у недељу 26. октобра обележена је
96. годишњица славне Кумановске битке, којом је далеке 1912. године, победоносно
окончано вишевековно ропство српског и македонског народа под отоманским
завојевачима.

  

О значају и војничким порукама Кумановске битке из  Првог балканског рата, утканим у
историјске трагове овог дела Европе, на народном скупу крај костурнице на Зебрњаку
говорио је генерал у пензији Лука Кастратовић.

  

Ефикасним и стратешки прецизним ратним операцијама јуначке српске и тада
савезничке бугарске војске у Првом балканском рату, после завршних удара 23. и 24.
октобра, тачно пре 96 година почела је значајна историјска етапа ослобађања овог дела
југа Европе од Отоманске империје.

  

Кумановском битком је окончана славна операција српске и тада савезничке бугарске
војске, (снагама од око 90.000 војника командовао је тадашњи краљевски
престолонаследник Александар Карађорђевић), којом је одлучен Први балкански рат.
Нанет је тежак, пресудан пораз турској војсци, после чега је уследио завршни изгон
Отоманске империје са југа Балкана.

  

На Зебрњаку пред остацима костурнице, где почивају посмртни остаци 678 погинулих
војника, тим поводом, у част и славу јунацима Кумановске битке, и ове године потомци и
поштоваоци погинулих ратника паљењем свећа и полагањем цвећа одали су пошту.

  

Венце су положиле делегације Владе Републике Србије, (министарстава одбране, рада
и социјалне политике, дијаспоре), Генералштаба Војске Србије, српске Амбасаде,
странака (ДПСМ,РПС,ДСС) и невладиних асоцијација Срба у Македонији, организација
за неговање традиција ослободилачких ратова из матице, општина Старо Негоричане,
Куманово, Врање, Горњи Милановац, Сурдилица, Трговиште...

  

Изведен је и пригодан културно уметнички програм са рециталом. По традицији, сви
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учесници скупа на Зебрњаку, обишли су и древну православну светињу, цркву „Св.
Ђорђа“, (задужбина српског краља Милутина, подигнута 1313. фрескописна 1318.), у
Старом Нагоричину. У храму су, паљене свеће за све српске војнике пале у
ослободилачким ратовима на овим просторима.

  

 2 / 2


